





**Черноморский флот**

На снимке: Краснознаменная подводная лодка «Л-4», потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3-го ранга Е. Поляков, награжденный орденом Ленина

Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

**Письма с фронта  
Что я видел на Кубани**

Дорогие земляки, богатая хлебородная Кубань с красивыми станицами, цветущими садами и нарками подверглась временной оккупации немцами. Они мечтали установить навечно свое господство на Кубани, поработить свободолюбивый кубанский народ. Но Красная Армия разбила все планы врага. Немцы с каждым днем откатываются назад, неся большой урон в живой силе и технике. Мне также выпало великое счастье бороться с немецко-фашистской армией и участвовать в освобождении кубанской земли. За выполнение боевых заданий имею правительственную награду — орден «Красная звезда».

При отступлении враг разрушает до тла станицы и села, превращая их в груды развалин. Зверским пыткам подвергают ни в чем неповинных советских граждан: детей, женщин, стариков. Так при освобождении одной из станиц я видел замученных, истерзанных трех женщин, их груди были исколоты штыками. Много граждан угнано на каторжные работы в Германию. Крупные города Краснодар, Армавир разрушены. Сожжены все театры, школы, больницы и красивейшие здания

городов.

Бойцы и командиры, все как один, поклялись отомстить за зверские издевательства над мирным населением и за все разрушенные ими города и станицы. Воины Красной Армии с нетерпением ждали приказа о наступлении. А когда был получен приказ, заговорила наша артиллерия, в воздух поднялись наши бомбардировщики, штурмовики, бойцы бросились вперед на врага. Отважный сержант Таран П.Т. под огнем противника подполз к проволочному заграждению и поднял его на своих плечах. Держал до тех пор, пока полк пехоты не пролез через заграждение. Смертью храбрых погиб в этом бою товарищ Таран. Советский народ никогда не забудет его героический подвиг.

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза «Ударный», работайте честно на колхозных полях так, как этого требует от вас фронт. Сдавайте быстрее хлеб государству. Ведите решительную борьбу с потерями урожая. Этим самым окажете большую поддержку Красной Армии

**М. Мишин,**

старший лейтенант (б. член колхоза «Ударный»).

**За первое место в соревновании сельсоветов**

Областное социалистическое соревнование сельсоветов, развернувшееся по инициативе передовых сельсоветов Горьковской области, явилось мощным рычагом улучшения работы советов в деле мобилизации колхозных масс на успешное выполнение военно-хозяйственных задач. Некоторые сельсоветы нашего района с честью выполняют обязательства, взятые в этом соревновании. Паново-Осановский сельсовет, где председателем тов. Смирнова, за хорошую работу в 1943 году из месяца в месяц отмечается исполком облсовета. П-Осановский сельсовет проводит большую организационно-массовую работу и это дает возможность ему успешно справляться с хозяйственно-политическими кампаниями.

Однако многие сельсоветы не понимают, что только таким путем можно строить работу советов. Большая часть их недостаточно уделяет внимание активу. Постоянные комиссии бездействуют и оказались в стороне от

соревнования.

Это объясняется тем, что некоторые сельсоветы и их председатели, особенно Сурковский, Тархановский, Чапарский и ряд др. до сих пор не возглавили социалистическое соревнование в колхозах, не сделали его массовым, и по существу не руководят им. Некоторые сельсоветы слабо вмешиваются в работу колхозов и не уделяют должного внимания отстающим сельхозартелям.

В оставшиеся месяцы 1943 года все сельсоветы нашего района должны перестроить свою работу на военный лад. Привести в движение общественные организации, весь советско-партийный актив, всех колхозников на быстрое завершение уборки урожая, осеннего сева, хлебосдачи государству.

Каждый сельсовет должен бороться за первое место в областном социалистическом соревновании сельсоветов.

**П. Игнатьев,** секретарь райисполкома.

**Осиротевшая школа**

Трудно передать словами с каким восторгом встречают ученики 1 сентября — начало нового учебного года. Дети-школьники этот день считают большим праздником. Они долго ждут и готовятся к этому дню. А дождавшись его, ученики одевают свои лучшие платья и раньше обычного отправляются в школу.

Этого праздника не было в этом году у учащихся села Анненкова. Школьные двери для них были закрыты. Там продолжали свою работу детасли.

Зав. Анненковской начальной школой т. Андрианова еще в первой половине августа с. г. уехала в г. Горький и проживает там до сего времени. Школу никому не передала и ремонту её никто не занимается. В результате школьное помещение для занятий совершенно не готово. Оно больше походит на сарай, чем на школу. Рамы большинства окон без стекол и ветер осенний свободно гуляет по школе. Сторожихи-уборщицы в школе нет и уборка помещения не производится.

Школа беспризорная. Она осиротела, нет ни учителей, ни сторожа. По предложению роно

Шараповская неполная средняя школа решила оказать помощь осиротевшей школе. 3 сентября пришли мы в школу, а там еще продолжают свою работу детасли. Парты не отремонтированы и находятся в сарае. Мы попробовали найти сторожиху или человека, кому передана временно школа. Таковых людей в Анненкове не оказалось. Ученики ждут начала нового учебного года, так как они знают, что в других школах уже занимаются.

3 сентября пришлось провести только собрание учащихся, т. к. не было парт ученикам пришлось расположиться прямо на полу. 4 сентября мы приступили к занятиям. Парты были внесены из сарая. Уборка школьного помещения после яслей не производилась. Журналы, списки и учебники находятся где-то в шкафу и заниматься приходится без них.

В таком помещении и при таких условиях дальше заниматься нельзя. Может ли так продолжаться дальше? Нам думается, что нет.

**К. Торгушина.**

**Окружить заботой  
детский сад**

В условиях отечественной войны работа детских учреждений имеет исключительное значение. Оставшаяся в детских садах и детсадах, матери должны быть спокойны за своих ребят и все свои силы отдать производству, на помощь фронту.

Однако в Гагинском детском саду много недостатков, которые беспокоят матерей.

Очень часто на работу приходится выходить рано, но в детском саду до самого последнего времени детей принимали только с 8 ч. 30 мин. утра. Педагогический коллектив детсада не догадался установить утреннее дежурство воспитательниц для встречи детей, которые могут быть приведены ранее положенного времени. В результате дети оставались без надзора воспитателей.

Не все в порядке и с питанием. Были случаи, когда завтрак готовился только к 11 часам. Поэтому дети, уходя из дома, предусмотрительно набивают себе карманы хлебом.

Самый подход к детям педагогически не всегда правильный. Со стороны отдельных воспитательниц по отношению к детям допускаются иногда грубые окрики. Дисциплина детей от этого, конечно, не улучшается. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что ребята нередко ссорятся между собой, царапаются, подставляют

друг другу синяки.

Конечно, многие недостатки могут и должны устранить сами воспитатели. Но детский сад нуждается также и в помощи со стороны районных организаций. Для того, чтобы улучшить питание детей, надо детсад нормально снабжать продуктами. Но вот торговель и райпотребсоюз взяли себе за правило лишать детсад части продуктов, которые ему полагается в порядке централизованного снабжения. Мы не говорим уже о продуктах, которые заготавливаются в порядке децентрализованного снабжения. Это дело организовано очень плохо.

Наконец, дрова. Уже сентябрь, а детскому саду дрова еще не завезены. Видимо районные организации, которые должны позаботиться о дровах для детсада, полагают, что дрова сами из леса придут.

Единственный детсад, который имеется в райцентре, должен быть окружен заботой районных организаций. С другой стороны, воспитатели детсада, должны также подтянуть самих себя. Воспитание детей в коммунистическом духе — почетная и ответственная задача. Надо быть на высоте этой задачи. Зав. детсадом тов. Мокоева должна об этом позаботиться.

**Кузнецова.**

**12 гектаров засеяно  
сверх плана**

Колхоз «Искра» засеял озимыми культурами 147 га, в том числе 12 гектаров сверх плана. Колхозники дорожили каждой минутой, сеяли и пахали в дожди, это дало им возможность завершить осенний сев уже к 27 ав-

густа. Почва была хорошо подготовлена, на пашне не было ни единой сорной травинки. Сев произведен рядовым способом, доброкачественными семенами.

**А. Петрова.**

**Обзор  
международных  
событий**

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (3,5 км. ширины) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на «носке» итальянского «сапога» (так выглядит на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части уже захватили в плен свыше 3000 человек, почти исключительно итальянцев. Сами английские газеты указывают на чрезвычайную легкость с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «неприсущной», стеной. Доказано также, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезную помощь.

Основная масса германской авиации скована на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбежке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушены 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Маннгейм-Людвигсхафен, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке подверглись также районы Рурской и Рейнской областей, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернулись наступательные действия героических партизан Югославии. В областях Герцеговины, Боснии, Далмации и Словении освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1500 оккупантов, захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

**Ответственный редактор  
И. М. ЦУККЕР.**

Гагинскому райпримкомбинату требуются следующие квалификации:  
1. Зав. производством (знакомый с выработкой кондитерских изделий и безалкогольных напитков).  
2. Главный бухгалтер (знакомый с производственной бухгалтерией).  
3. Счетовод-кассир.  
4. Плановик (экономист-статистик).  
5. Агент по снабжению.  
6. Зав. складом.  
Желающим поступить обращаться по адресу: с. Ветюшкино, с-совет, к директору райпримкомбината. МАТАСОВУ. ДИРЕКЦИЯ.

Гагинский райпримкомбинат доводит до сведения граждан учреждений и организаций района о том, что выписка ордеров на получение древесины, дров и сучьев производится еженедельно по субботам. ДИРЕКЦИЯ.